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- Gemeinderat Ummendorf -       Ummendorf, 1. Februar 2024 

 

 

 

 

Niederschrift 
der Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Ummendorf vom 18.01.2024 

 

Beginn:  19:30 Uhr 

Ende:   20:22 Uhr 

Ort:   Multiples Haus Ummendorf, Ummendorf 

Anwesende:  lt. Anwesenheitsliste 

Entschuldigt:  Frau Erben, Herr Oppermann 

Gäste:   keine 

Verwaltung: Frau Hoppe (Protokoll) 

 

Tagungsverlauf 

 

Öffentlicher Teil 

 

1) Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die anwesenden 

Ratsmitglieder. Von der Verwaltung ist Frau Hoppe als Protokollantin anwesend. Herr 

Falke stellt die ordnungsmäßige Ladung sowie Beschlussfähigkeit fest. 

 

2) Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Die Tagesordnung wird ohne Änderungen einstimmig beschlossen. 

 

3) Genehmigung der Niederschrift vom 14.12.2023 

 

Die Niederschrift vom 14.12.2023 wird einstimmig angenommen. 
 

4) Bekanntgabe der Beschlüsse des nichtöffentlichen Teils der Ratssitzung 

vom 14.12.2023 

 

In der Sitzung vom 14.12.2023 wurde ein Beschluss gefasst. Der Beschluss 112/51/2023 

wurde einstimmig angenommen. 

 

5) Bericht des Bürgermeisters 

 

Der Vorsitzende beginnt seinen Bericht mit der Controllingliste. Bezüglich der Nr. 2 aus 

2022 soll daran erinnert werden, dass die Fällung der Linde bis Februar erfolgen muss.  

Herr Kather merkt an, dass auf der Controllingliste noch Fälle aus 2018 zu finden sind. Er 

bittet um Abarbeitung. 

 

Herr Falke spricht das Protokoll der LEADER-Sitzung an. Für den zweiten Bauabschnitt 

der Kultur- und Begegnungsstätte sind noch keine Beantragungen möglich. 
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Weiterhin thematisiert er das Hochwasser. Dadurch kam es zu Problemen durch 

Schwemmgut in der Aller, weshalb Hilfe durch den Unterhaltungsverband benötigt wurde. 

Besonders betroffen war die Allerbrücke. 

 

Zudem erklärt er, dass das Flurneuordnungsverfahren witterungsbedingt ruht.  

 

Herr Falke informiert die Anwesenden, dass Frau Jäger-Kaufhold in den gewerblich 

genutzten Räumen des Multiplen Haus eine psychologische Beratungspraxis eröffnet. 

 

Der Bürgermeister spricht über einen abgesagten Termin zur Kooperation Tourismus mit 

dem Landkreis Helmstedt. Grund dafür ist die Überarbeitung der Vereinbarung, da für die 

Kooperation im Landkreis Börde eine neue Stelle geschaffen werden soll. Durch den 

fehlenden Haushalt kann folglich noch keine Vereinbarung getroffen werden. 

 

Weiterhin erwähnt er die 880 Jahr Feier in 2025. Die Anwesenden schlagen vor, die 

Feierlichkeiten mit dem Jubiläum des Theatervereins zu verknüpfen.  

 

Herr Falke thematisiert den Brand bei der Fleischerei Thielecke. Er erklärt, dass das 

Geschäft nicht weiter betrieben wird. Fleischerei Gerlach aus Rogätz wird ab der 4. KW 

die Verkaufsstelle in Ummendorf beliefern. Herr Uebrig freut sich über die Fortführung 

des Geschäfts. 

 

Abschließend informiert der Bürgermeister die Anwesenden darüber, dass die Unterlagen 

für die Kommunalwahlen am 9. Juni ab der 5. KW online abrufbar sind.  

 

6) Baufortschritt, Stand der Vergaben, Stand der Finanzierung 

 

Keine neuen Bauaktivitäten. 

 

7) Einwohnerfragestunde 

 

Keine Einwohner anwesend. 
 

8) Anfragen und Anregungen 

 

Frau Jung-Beckermann thematisiert die Umpflanzung einer Eiche auf den Friedhof. Diese 

soll erfolgen, sobald die Böden wieder frostfrei sind. Herr Falke möchte sich darum 

kümmern. 

 

 

 

 


